
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Київський національний університет імені Тараса
Шевченка

Освітня програма 18407 Фольклористика, українська мова і література та
іноземна мова

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 035 Філологія

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Київський національний університет імені Тараса Шевченка

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 18407

Назва ОП Фольклористика, українська мова і література та іноземна мова

Галузь знань 03 Гуманітарні науки

Cпеціальність 035 Філологія

Cпеціалізація (за наявності) 035.09 фольклористика

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Сіроштан Тетяна Василівна, Попович Анжеліка Станіславівна,
Вівчарик Наталія Михайлівна, Ватаманюк Оксана Анатоліївна,
Козлов Роман Анатолійович (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 05.04.2023 р. – 07.04.2023 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://knu.ua/ua/official/accreditation/bachelor-degree/2022-2023/
https://knu.ua/pdfs/official/accreditation/035/2022-2023/18407-folklore-
ukrainian-language-and-literature-and-foreign-language.pdf

Програма візиту експертної групи https://knu.ua/ua/official/accreditation/bachelor-degree/2022-2023/
https://knu.ua/pdfs/official/accreditation/035/2022-2023/18407-
Program-of-expert-visits.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні
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II. Резюме

Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Освітня програма «Фольклористика, українська мова і література та іноземна мова» реалізується в Київському
національному університеті імені Тераса Шевченка й потребує моніторингу щодо вдосконалення. Обсяг
компонентів ОП співвідноситься із реальним навчальним навантаженням здобувачів, яке вимірюється шляхом
опитувань і співбесід. Потребують приведення до вимог законодавства обсяг навчальних дисциплін у пропонованих
вибіркових блоках, відсутня інформація про кілька освітніх компонентів і їхній обсяг, а також про логічну
послідовність вивчення ОК. Спостерігається неврахування матриць 4 і 5 у плануванні окремих ОК. Зміст всіх ОК
циклу фахової підготовки лежить у межах предметної області спеціальності 035 Філологія незалежно від фактичної
відповідності основній спеціалізації. Наявні можливості формування індивідуальної освітньої траєкторії та
формування соціальних навичок здобувачів. Достатність практичної підготовка за ОП потребує додаткового
моніторингу. Правила прийому на навчання за ОП, визнання результатів навчання, отриманих за її межами, є
чіткими й зрозумілими, не містять дискримінаційних положень. Сучасні інтерактивні методи навчання сприяють
досягненню ПРН, відповідають принципам студентоцентрованості та академічної свободи, Наявні зв’язок
викладання та наукових досліджень з інтернаціоналізацією діяльності ЗВО; достатня обізнаність здобувачів щодо
змісту ОП та ПРН, порядку та критеріїв оцінювання у межах окремих ОК; підтримка поєднання навчання і
досліджень під час реалізації ОП. Загалом дотримано вимог щодо форм, методів, правил, процедур проведення й
оцінювання контрольних заходів та принципів академічної доброчесності. Наявні ОК, із яких усі аудиторні години є
лекційними, суттєво не впливає на якість ОПП. Кваліфікація НПП відповідає ОПП та забезпечує досягнення
визначених у ній цілей та ПРН (п. 6.1); процедури конкурсного добору є чіткими і прозорими, КНУТШ співпрацює із
роботодавцями професіоналами-практиками, експертами галузі, культурно-мистецькими організаціями та залучає
їх до організації та реалізації освітнього процесу, сприяє професійному розвитку НПП, стимулює розвиток
викладацької майстерності і має розроблену систему матеріального і морального заохочення. Виявлено поодинокі
порушення щодо своєчасного проходження стажування. У КНУТШ наявні достатні фінансові й матеріально-технічне
ресурси, навчально-методичне забезпечення, необхідні для реалізації ОПП. Освітнє середовище є безпечним для
життя та здоров’я здобувачів і науково-педагогічних працівників. Існують належні механізми для освітньої,
організаційної, інформаційної та соціальної підтримки здобувачів. У КНУТШ наявні чіткі та зрозумілі правила і
процедури, що регулюють права й обов’язки усіх учасників освітнього процесу, яких послідовно дотримуються під
час реалізації ОПП. На підставі зазначеного встановлена загальна відповідність акредитованої освітньої програми
вимогам критеріїв оцінювання ОП.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

1. Цілі ОП, ПРН визначено з урахуванням тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці та регіонального контексту
2. Постійний тісний зв’язок з випускниками. 3. Підтверджена унікальність ОП. 4. Поєднання ОК, що стосуються
різних спеціалізацій однієї предметної області та доповнюють заявлену спеціалізацію ОП 5. Чіткі та прозорі
Правила прийому, ознайомлення з якими можливе не лише на офіційному сайті ЗВО, але й у месенджерах, чат-
ботах, на сторінках закладу в соцмережах тощо. 6. Практика залучення до роботи зі вступниками студентських
кураторів. 7. Форми та методи навчання і викладання відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи. Використання сучасних інтерактивних методів навчання. 8. Організація освітнього
процесу під час дистанційного навчання в синхронному та асинхронному режимах за допомогою різних платформ і
технологій. 9. Ґрунтовна реалізація стратегії інтернаціоналізації КНУТШ та зацікавленість у її здійсненні з боку
викладачів і здобувачів. 10. Визначення локальними документами КНУТШ форм контрольних заходів, атестації,
критеріїв оцінювання здобувачів вищої освіти, процедур повторного проходження контрольних заходів,
регулювання конфліктних ситуацій. 11. Наявність у робочих програмах ОК докладних критеріїв оцінювання за
різними видами контролю (поточний, модульний і підсумковий) та окремими формами роботи. 12. Участь у
проведенні підсумкового контролю й атестації науково-педагогічних працівників, які не викладали навчальну
дисципліну, та зовнішніх стейкголдерів. 13. Наявність системної роботи з упровадження принципів академічної
доброчесності. 14. Створення для НПП можливостей професійного розвитку і підвищення кваліфікації через власні
програми. 15. Поширене матеріальне заохочення НПП за результатами рейтингування. 16. Повсякчасне оновлення
матеріально-технічної бази закладу. 17. Усталення в академічній спільноті КНУТШ принципів взаємоповаги,
толерантності та розуміння між усіма учасниками освітнього процесу. 18. Різновекторна освітня та організаційна
підтримка здобувачів вищої освіти на різних рівнях. 19. Наявність спеціальних служб для надання підтримки й
консультативної допомоги здобувачам вищої освіти (психологічна служба, відділ сприяння працевлаштуванню та
ін.). 20. Створення умов для реалізації права на освіту особами з особливими освітніми потребами. 21.
Функціонування навчальної програми для НПП та гарантів з якості освіти.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

1. Переважання неформальних зустрічей зі стейкхолдерами. 2. Вибіркові блоки (60 кредитів, 25%) містять ОК, які не
є навчальними дисциплінами, чим порушено п. 15 ч. 1 ст. 62 ЗУ «Про вищу освіту». 3. ОП не містить інформації про
всі ОК і про логічну послідовність ОК, чим порушено ч. 1 ст. 9-1 ЗУ «Про вищу освіту». 4. Недостатнє забезпечення
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окремих ФК і ПРН відповідними ОК. 5. Переважання лекційних занять над практичними. 6. Відсутність практики
визнання результатів навчання, отриманих у неформальній/інформальній освіті та в академічної мобільності
здобувачів. 7. Робочі програми ОК містять покликання на застарілі джерела. 8. Відсутність в ОП вимог перевіряти
кваліфікаційну роботу бакалавра на унікальність і розміщувати її в репозитарії КНУТШ. 9. Незбіжність назви
атестації в ОП («підсумковий іспит») і відповідному стандарті ВО («атестаційний екзамен»). 10. Наявність ОК, що не
мають практичних/семінарських занять і завершуються іспитами/заліками. 11. Відсутність в окремих НПП
публікаційної активності або стажування понад 5 років. 12. Електронний репозитарій КНУТШ перебуває на
початковій стадії наповнення. 13. Відсутність практики системних опитувань здобувачів щодо якості викладання. 14.
Відсутність спеціального збирання інформації про кар’єрне зростання випускників. Рекомендуємо: 1. Потсійно
фіксувати рекомендації та побажання стейкголдерів. 2. У наступній редакції ОП забезпечити дотримання п. 15 ч. 1
ст. 62 ЗУ «Про вищу освіту». 3. У наступних редакціях ОП наводити всі ОК і логічну послідовність ОК. 4. У наступній
редакції уточнити відповідність ФК і ПРН освітнім компонентам. 5. Постійно відстежувати достатність практичної
підготовки здобувачів за ОП. 6. Посилити інформування студентів щодо їхніх прав на розвиток компетентностей
поза ОП у неформальній/інформальній освіті. 7. Регулярно оновлювати списки рекомендованих джерел у РПНД. 8.
У наступній редакції ОП доповнити розділ 3 ОПП «Форма атестації здобувачів вищої освіти» вимогою перевіряти
кваліфікаційну роботу бакалавра на унікальність і розміщувати її в репозитарії КНУТШ. 9. У наступній редакції ОП
увідповіднити назву атестації стандарту ВО. 10. Обговорити доцільність перерозподілу аудиторних занять на користь
практичних/семінарських з окремих ОК. 11. Постійно відстежувати і стимулювати публікаційну активність і
проходження стажування для всіх НПП. 12. Активізувати наповнення електронного репозитарію КНУТШ
науковими й навчальними виданнями НПП випускових і фахових кафедр. 13. Протягом року вдосконалити
загальноінституційну систему моніторингу якості вищої освіти шляхом системних опитувань здобувачів і звернути
увагу на зворотний зв’язок зі здобувачами вищої освіти після проведення анкетувань. 14. Розробити інструменти
системного збирання інформації про кар’єрне зростання випускників.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Аналіз освітньої програми «Фольклористика, українська мова і література та іноземна мова» показав наявність
чіткої цілі: підготовка конкурентноздатних фахівців із фольклористики, української мови і літератури та іноземної
мови, спроможних вирішувати складні професійні завдання в галузі філології з урахуванням майбутніх професійних
потреб, які володіють глибокими фундаментальними знаннями та уміннями міждисциплінарного філологічного
дослідження, здатних будувати свою діяльність на основі креативного підходу та готових до продовження навчання
на другому (магістерському) рівні вищої освіти. Представлена мета ОП відповідає окремим стратегічним цілям КНУ
на період 2018-2025 р., а саме: «Формування суспільних цінностей», «Забезпечення рiзнобiчного розвитку
здобувачiв освiти», «Формування контингенту студентiв, якi мають необхiднi здiбностi та мотивацiю для здобуття
вищї освiти в Унiверситетi». Унікальністю ОП є наявність навчальної фольклорної та фахововиробничої
(народознавчої /педагогічної) практики. . Задля досягнення поставлених цілей компоненти ОП поєднують в
освітньому процесі навчальну, наукову, інноваційну та практичну діяльність.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Кафедра фольклористики здійснила 25 випусків і підтримує постійний тісний зв'язок зі своїми випускниками
(неформальні зустрічі; співучасть у різних культурницьких і наукових заходах), частина яких є і роботодавцями.
КНУ враховує позиції і потреби стейкхолдерів щодо формулювання цілей і програмних результатів навчання, що
підтверджено під час онлайн зустрічей. Роботодавці повідомили, що брали участь у засіданнях, зокрема М.Салій,
співзасновниця фольк-студії «Правиця» запропонувала внести дисципліну «Народне виконавство», що враховано та
реалізовано у ОП. Про свою залученість повідомили і члени студентського самоврядування, зокрема голова
Наукового товариства студентів М.Мицюк поділилась практикою кафедрального опитування здобувачів щодо якості
освіти та обранні викладацького складу й долученості здобувачів до Вчених Рад. Д. Стафійчук, заступниця голови
Студентського парламенту розповіла, що ініціювала внесення змін до проходження практики – пропозицію було
враховано. Випускники З. Давиденко, М.Войтович, Я. Закальська при обговоренні ОП запропонувала посилити ОК
англійської мови, що було враховано в новій редакції. Обговорення ОП відбулось і між гарантом та представниками
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академічної спільноти: на наукових заходах, засіданнях атестаційних комісій, неофіційних зустрічах тощо. Оскільки
такі зустрічі переважно є неформальними, відслідкувати внесення змін за результатами обговорення складно, тому
рекомендуємо фіксувати їх у відповідних документах.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

У цілому цілі ОП, ПРН визначено з урахуванням тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці та регіонального
контексту. З’ясовано, що ОП за змістом обов’язкових та вибіркових ОК, фокусується на регіональному аспекті:
завдання фольклорної та фахововиробничої (народознавчої / педагогічної) практики спрямовано на дослідження
мовно-мовленнєвих особливостей регіону; їх сутність логічно підсилюється знаннями, що здобуваються під час
вивчення таких обов’язкових та вибіркових ОК, як: ОК.08, ОК.13, ОК.9; ОК.24, ОК.25, ВБ.1.01, ВБ.1.04, ВБ.1.07,
ВБ.1.09, ВБ.1.11. Онлайн зустрічі з випускниками та роботодавцями підтвердили, що випускники цієї спеціальності
дійсно затребувані на ринку праці, оскільки мають належну ґрунтовну теоретичну та практичну підготовку та
володіють іноземною мовою (у редакції ОП 2020 р. збільшено обсяг кредитів на іноземну мову), що є вагомим
фактором на сучасному ринку праці. Кафедри фольклористики кооперує з освітніми та науковими установами
України (Інститут мистецтвознавства, фольклористики та етнології імені М.Т.Рильського НАН України, відділ
української та зарубіжної фольклористики; Інститут народознавства НАН України, відділ фольклористики, відділ
соціальної антропології), де на різних освітніх рівнях здійснюється підготовка фахівців, пов'язана з
фольклористикою, що сприяло формуванню окремих ПРН ОП (ПРН 2, ПРН 7, ПРН 19, ПРН 20). Як зазначено у ВСО
при складанні ОП враховували світовий досвід підготовки фахівців фольклористів у провідних університетах
Європи та США (Гарвардський Університет), Канади (Меморіальний Університет) та ін.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Визначені в ОП програмні результати навчання повністю відповідають визначеним у відповідному стандарті вищої
освіти, затвердженому наказом МОН України від 20.06.2019 № 869. Отримання результатів навчання, визначених
стандартом, забезпечується 26 обов’язковими навчальними дисциплінами, об'єктом поглибленого вивчення яких є
фольклористика, літературознавство, мовознавство задля досягнення визначених Стандартом ПРН (2; 3; 7; 13; 15;
16; 18; 21-24) Компоненти вибіркових блоків («Прикладна фольклористика» / «Фольклористика та україністика в
сучасній школі», кожен із яких містить 13 компонент, зокрема й народознавчу / педагогічну практики), спрямовані
на поглиблене опанування фахом, передбачають досягнення здобувачами додаткових результатів навчання: ПРН
25.1 та ПРН 25.2. Отже, чітка структура змісту ОП, логічна взаємопов’язана система її освітніх компонент дають
можливість досягти заявлених цілей і програмних результатів навчання.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

У цілому цілі ОП, ПРН визначено з урахуванням тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці та регіонального
контексту Кафедра підтримує постійний тісний зв'язок зі своїми випускниками (неформальні зустрічі; співучасть у
різних культурницьких і наукових заходах), частина яких є і роботодавцями. ОП підтверджує свою унікальність та
відповідає окремим стратегічним цілям КНУ. При складанні ОП враховувано як вітчизняний, так і світовий досвід
підготовки фахівців фольклористів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Зустрічі зі стейкхолдерами переважно є неформальними, відслідкувати внесення змін за результатами обговорення
складно, тому рекомендуємо фіксувати їх у відповідних документах. Так само не зафіксовані спеціалізовані
опитування здобувачів, рекомендуємо створити питальник чи Google форму, яка дозволить фіксувати та
відслідковувати рекомендації та побажання здобувачів освіти.

Рівень відповідності Критерію 1.
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Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Освітня програма в цілому відповідає заданому критерію з недоліками, що не є суттєвими, і які можуть бути усунені
у процесі оновлення ОП. Усунення зазначених вище слабких сторін (відсутність фіксації результатів обговорення
ОП стейкхолдерами та відсутність фіксованого опитування здобувачів) має сприяти більш ефективному досягненню
заявлених цілей та програмних результатів навчання.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Обсяг ОП становить 240 кредитів ЄКТС, що відповідає вимогам ч. 4 ст. 5 ЗУ «Про вищу освіту» і стандарту вищої
освіти, затвердженому наказом МОН від 20.06.2019 №869. Обов’язкові освітні компоненти (180 кредитів, 75%)
спрямовуються на формування загальних і фахових компетентностей, визначених стандартом вищої освіти.
Вибіркові освітні компоненти визначені в обсязі 60 кредитів ЄКТС (25 %), при цьому до них, окрім навчальних
дисциплін, включена також практика (Народознавча практика (виробнича з відривом) або Педагогічна практика
(виробнича з відривом)) (6 кредитів). Відзначаючи переваги такого комплексного конструювання блоків вибіркових
освітніх компонентів, рекомендуємо зважати на вимоги п. 15 ч. 1 ст. 62 ЗУ «Про вищу освіту», адже фактично для
вибору здобувачам пропонується 54 кредити навчальних дисциплін, що становить 22,5%. Обсяг обов’язкової
практичної підготовки (фольклорна практика (навчальна з відривом)) за ОП становить 4 кредити (1,7%).

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Зміст ОП структурований за блоками ОК, що відображене в структурно-логічній схемі: загальнофілологічні,
загальнонаукові, літературознавчі, мовознавчі, фольклористичні дисципліни, курсова робота і фольклорна
практика, вибіркові блоки, підсумкова атестація. Схема відображає в загальних рисах тенденцію ОП, адже основні
ОК сконденсовані в 1–6 семестрах, а вибіркові ОК – у 5–8, проте не містить інформації про логічні зв’язки між ОК. В
переліку компонентів ОП відсутні ОК 27, 28. Навчальний план містить інформацію про розподіл освітніх
компонентів за семестрами вивчення. Такий розподіл не визначається ОП. На зустрічі з адміністрацією КНУТШ
проректор з науково-педагогічної роботи проф. А. Гожик зазначив: «Навчальний план може змінюватися щороку…
[якщо] порядок викладання треба трохи змінити». Такий підхід не відповідає вимогам ч. 1 ст. 9-1 ЗУ «Про вищу
освіту»: «Освітня програма повинна містити: перелік освітніх компонентів; їх логічну послідовність». Наведені в ОП
матриці відповідності програмних компетентностей освітнім компонентам і забезпечення ними ПРН містять
вичерпну інформацію та вказують на те, що сукупність обов’язкових ОК загалом забезпечує формування
програмних компентностей і досягнення передбачених результатів навчання. Застереження викликає відповідність
ФК 14 «Здатність до фіксації, документування, систематизації, інтерпретації фольклорного продукту (вербального,
музичного, візуального), його комплексного міждисциплінарного аналізу» тільки ОК 11 «Фольклорна практика» і
ОК 12 «Кваліфікаційна робота бакалавра» без відповідної теоретичної підготовки ПРН 14 «Використовувати мови,
що вивчаються, в усній та письмовій формі, у різних жанрово-стильових різновидах і регістрах спілкування…»
забезпечується тільки ОК 19 «Іноземна мова», хоча ОК 18 «Мовознавчий дискурс» передбачає глибоке вивчення
української мови. ПРН 18 «Мати навички управління комплексними діями або проектами…» забезпечується тільки
ОК 10 «Курсова робота з народної творчості» і ОК 24 «Українська народна музична творчість». Варто звернути увагу
і на ОК 11 «Фольклорна практика» та ОК 12 «Кваліфікаційна робота бакалавра» ПРН 19 «Мати навички участі в
наукових та/або прикладних дослідженнях у галузі філології» забезпечується тільки ОК 10 і ОК 12, та не враховує ОК
11 «Фольклорна практика», хоча в РПНД зазначено, що «це важлива форма навчально-виховної та самостійної
науково-пошукової роботи студентів». В ОП достатньо чітко виражена гуманітарна складова: ОК 18 «Українська та
зарубіжна культура», 19 «Філософія», 20 «Соціально-політичні студії» тощо.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Освітні компоненти ОП блоку загальної підготовки забезпечують формування ЗК. Фахові обов’язкові компоненти
ОП (ОК 8–28; 161 кр., 67,1%) змістово відповідають предметній області заявленої спеціальності 035 Філологія.
Частина з них (ОП 8–15, 22–27; 73 кр., 30,4%) відповідають предметній області спеціалізації 035.09 Фольклористика
та доповнюються блоком ОК з української філології. Частина (ОК 16–18; 50 кр., 20,8%) – спеціалізації 035.01
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Українська мова та література. Частина (ОК 19–21, 28; 38 кр., 15,8% ) – спеціалізації з іноземної мови. Таке
поєднання спеціалізацій однієї предметної області в межах однієї ОП становить її сильну сторону та забезпечує
унікальність.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Формування та реалізація індивідуальної освітньої траєкторії в рамках ОП здійснюється через самостійний вибір
здобувачем блоку ОК, іноземної мови, тем курсової та кваліфікаційної роботи бакалавра, баз проходження
фольклорної навчальної та народознавчої виробничої практик. На с. 15 ОП наведена примітка: «Згідно з п.п. 2.2.2-
2.2.7 «Положення про порядок реалізації студентами Київського національного університету імені Тараса Шевченка
права на вільний вибір дисциплін» здобувачі освіти мають безумовне право обрати навчальні дисципліни з
обов'язкових та вибіркових частин навчальних планів інших спеціальностей того самого рівня, а за умови
погодження із деканом факультету / директором інституту – з програм іншого рівня». Фактів реалізації такого права
на ОП не зафіксовано. Обсяг блоків вибіркових ОК становить 60 кредитів ЄКТС (25%), хоча до таких блоків
включені не лише навчальні дисципліни. До вибору пропонуються блоки «Прикладна фольклористика»,
«Фольклористика та україністика в сучасній школі», які викладаються на 3–4 році навчання. Процедури вибору
блоків описані в підрозділі 9.4 чинного в КНУТШ «Положення про організацію освітнього процесу»
(https://cutt.ly/C79vaoA, с. 101–103) та у підрозділі 3.7 чинного в КНУТШ «Положення про систему забезпечення
якості освіти та освітнього процесу» (https://cutt.ly/b79vB8B, с. 104–106). Процедури зрозумілі, прозорі, чіткі,
передбачають ознайомлення здобувачів з усією необхідною інформацією. Для реалізації процедур застосовується
спеціальний програмний комплекс управління освітнім процесом Triton. Зрозумілість, інформативність і фактичне
дотримання процедур вибору підтверджене в інтерв’ю зі здобувачами. ОК з обраних блоків відображені в
індивідуальних навчальних планах студентів, виписки з яких надані на запит. На початку першого року навчання
здобувачі визначаються з іноземною мовою, яку поглиблено вивчатимуть в межах обов’язкових ОК: англійською
або японською.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Практична підготовка здобувачів вищої освіти за ОП здійснюється у формі обов’язкового ОК11 «Фольклорна
практика (навчальна з відривом)» і передбачених навчальним планом практичних занять. Передбачена на ОП
«Фольклорна практика (навчальна з відривом)» має обсяг 4 кредити і реалізується на 2 році навчання протягом
трьох тижнів червня – липня. Порядок її проходження визначається РПНД, п. 4.5 «Положення про організацію
освітнього процесу» (https://cutt.ly/C79vaoA, с. 48–49), «Положенням про навчальні та виробничі практики
студентів Навчально-наукового інституту філології» (https://cutt.ly/3799eul). Здобувачі, які обирають блоки
вибіркових ОК, мають можливість також пройти народознавчу або педагогічну практику в обсязі 6 кредитів на
початку 8 семестру. Практичні заняття передбачені з обов’язкових ОК 14 «Семіотика фольклорного тексту» (32
год.), ОК 15 «Іноземна мова» (304), ОК 16 «Іноземна мова і практика перекладу» (54), ОК 18 «Мовознавчний
дискурс» (150), ОК 20 «Вступ до філології» (46), ОК 21 «Українська народна музична творчість» (24). Загалом НП
передбачає 610 годин практичних занять при 664 годинах семінарських і 1086 лекційних. При цьому 358 годин
практичних і 36 годин лекційних стосуються вивчення іноземної мови. У співвідношенні 252:664:1050 (пр. : сем. :
лек.) переважання лекційних занять видається надмірним для освітньо-професійної програми, хоча може бути
пояснене її метою. Загалом за такої кількості практичних занять досягнення програмних результатів навчання
потребує додаткової уваги.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Формування соціальних навичок на ОП забезпечується передусім у межах навчальної і виробничої практик,
підготовки завдань самостійної роботи, написання курсової та бакалаврської робіт. Крім того, у межах дисциплін
загальної підготовки забезпечується формування громадянської позиції здобувачів як членів демократичного
суспільства.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

За ОП може бути присвоєна професійна кваліфікація 3340 «Фахівець із фольклористики». Умови присвоєння
наведені в ОП (с. 18) та стосуються успішного оволодіння здобувачем обов’язковими ОК і практикою з вибіркового
блоку. Професійний стандарт відсутній. Порядок присвоєння професійних кваліфікацій у КНУТШ визначений п.
8.3 «Положення про організацію освітнього процесу…» (https://cutt.ly/v7B6QVY, с. 84–87) Вимоги до професії
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«Фахівець» (https://cutt.ly/H8U64cm, п. 34 групи «Фахівці»), які висуває чинний «Довідник кваліфікаційних
характеристик професій», цілком забезпечуються змістом представлених в ОП освітніх компонентів.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Обсяг компонентів ОП визначається залежно від його змісту та погоджується із гарантом і робочою групою. Аналіз
обсягів та змісту освітніх компонентів за РПНД демонструє, що в переважній більшості відповідність досягнута і
обсяг є достатнім для досягнення цілей ОП і визначених результатів навчання. За свідченнями гаранта, НПП,
здобувачів ВО і керівниці відділу забезпечення якості освіти Д. Щеглюк, моніторинг навантаженості здобувачів
здійснюється у межах спеціально організованих опитувань після завершення ОК, самостійно організованих НПП
опитувань, групових бесід викладачів зі здобувачами. Результати опитувань та свідчення здобувачів демонструють
загальну задоволеність реагуванням ЗВО на ситуації надмірного навчального навантаження здобувачів. У розмові
здобувачі також указали на ситуації персонального позитивного реагування викладачів на ситуації надмірного
навчального навантаження здобувачів.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка за дуальною формою освіти на цій ОП не здійснюється.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

1. Поєднання ОК, що стосуються різних спеціалізацій однієї предметної області та доповнюють заявлену
спеціалізацію ОП

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Слабкі сторони: 1. Вибіркові блоки мають мінімально допустимий обсяг (60 кредитів, 25%), але при цьому містять
освітні компоненти, які не є навчальними дисциплінами, що приводить до порушення норми п. 15 ч. 1 ст. 62 ЗУ
«Про вищу освіту». 2. ОП не містить інформації про всі ОК і про логічну послідовність ОК, що суперечить вимогам ч.
1 ст. 9-1 ЗУ «Про вищу освіту». 3. Недостатнє забезпечення окремих ФК і ПРН відповідними ОК. 4. Переважання
лекційних занять над практичними. Рекомендуємо: 1. У наступній редакції ОП забезпечити дотримання норм п. 15
ч. 1 ст. 62 ЗУ «Про вищу освіту». 2. У наступній редакції ОП наводити всі ОК і скоригувати структурно-логічну схему,
щоб вона відображала логічну послідовність ОК. 3. У наступній редакції уточнити відповідність ФК і ПРН освітнім
компонентам. 4. Постійно відстежувати достатність практичної підготовки здобувачів за ОП.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Обсяг ОП і окремих її компонентів загалом відповідає законодавству та співвідноситься із реальним навчальним
навантаженням здобувачів, яке вимірюється шляхом опитувань і співбесід. Потребує приведення до вимог
законодавства обсяг саме навчальних дисциплін у пропонованих вибіркових блоках. В ОП відсутня інформація про
кілька освітніх компонентів і їхній обсяг, а також про логічну послідовність вивчення ОК, що також вказує на
невідповідність вимогам законодавства. Загалом сукупність ОК дає змогу досягнути поставлених цілей і ПРН, хоча
спостерігається неврахування матриць 4 і 5 у плануванні окремих ОК. Зміст всіх ОК циклу фахової підготовки
лежить у межах предметної області спеціальності 035 Філологія незалежно від фактичної відповідності основній
спеціалізації. Наявні можливості формування індивідуальної освітньої траєкторії та формування соціальних
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навичок здобувачів. Достатність практичної підготовка за ОП потребує додаткового моніторингу. При загальній
відповідності вимогам критерію 2 окремі аспекти освітньої програми потребують уважної корекції.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому до КНУТШ розміщені на офіційному сайті університету (https://cutt.ly/77YOjGp), не містять ознак
дискримінації для потенційних вступників на навчання за цією ОП, є чіткими та зрозумілими, зокрема визначають
джерела фінансування здобуття вищої освіти, обсяги прийому та обсяги державного замовлення, строки прийому
заяв та документів, особливості проведення вступних випробувань, особливості конкурсного відбору, його
організацію та проведення, спеціальні умови та особливості прийому на навчання, перелік спеціальностей та
освітніх програм тощо. Сторінка приймальної комісії є інформативною, містить електронну адресу та контактні
телефони. На фокус-групах здобувачі повідомили, що активно користувалися месенджерами, чатами й сторінками
університету в соцмережах під час вступу, могли з’ясувати потрібну інформацію в телефонному режимі з
представниками приймальної комісії. Також позитивно оцінили роботу студентських кураторів під час вступної
кампанії, які роз’яснювали їм особливості вступу та навчання на ОП. За відгуками студентів, серйозних труднощів
під час вступної кампанії не виникало.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Правила прийому до КНУТШ затверджуються щорічно на засіданні Вченої ради університету, відповідають
загальним вимогам, визначеним законодавством, враховують особливості конкурсного відбору, його організацію та
проведення, а також додаткові особливості, пов’язані зі специфікою різних ОП. На навчання для здобуття освітнього
ступеня бакалавра на перший курс до університету приймаються особи, які здобули повну загальну середню освіту,
на загальних підставах без додаткових умов. Рейтинг абітурієнтів формується за конкурсним балом, що
визначається на основі результатів зовнішнього незалежного оцінювання або національного
мультидисциплінарного тесту. ЗВО визначає вагові коефіцієнти для сертифікатів ЗНО та НМТ з урахуванням
особливостей ОП. У 2022 році встановлені такі коефіцієнти обчислення конкурсного балу при вступі до університету
на ОП: 0,4 – для української мови; 0,3 – для історії України та математики. На сайт університету додається оновлена
інформація щодо Правил прийому 2023 року.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти, в КНУТШ регулюється Положенням про
порядок реалізації права на академічну мобільність (https://cutt.ly/H7CVrco) та в Положенні про порядок
перезарахування результатів навчання (https://cutt.ly/k7C97l8), де міститься вичерпна інформація про всі етапи
участі в програмах академічної мобільності, про права та обов’язки учасників академічної мобільності тощо.
Визнання результатів навчання в межах академічного співробітництва з вищими навчальними закладами-
партнерами здійснюється з використанням європейської системи трансферу та накопичення кредитів ЕСТS або з
використанням системи оцінювання навчальних досягнень студентів, прийнятої у країні вищого навчального
закладу-партнера, якщо в ній не застосовується ЕСТS. Як пояснив проректор з науково-педагогічної роботи А.Гожик,
на початковому етапі участі здобувачів в академічній мобільності визначається перелік ОК, результати навчання за
якими будуть визнані за встановленою шкалою переведення. Під час реалізації цієї ОП прикладів переведення
студентів з інших закладів вищої освіти не було.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

У КНУТШ в поточному році введено в дію Положення про валідацію i визнання результатів навчання, здобутих у
процесі неформальної та/або iнформальної освiти у програмах вищої та фахової передвищої освiти
(http://senate.univ.kiev.ua/?p=2271) та оприлюднено на офіційному сайті університету. Відповідно до цього
документа, валідація здійснюється винятково щодо тих результатів навчання, які відповідають результатам
навчання, передбаченим відповідною ОП (результатам навчання певних освітніх компонентів або програмним
результатам навчання), або (у випадку визнання результатів навчання вибіркової складової ОП) певному рівню
освіти (п.п. 2.5). Результатом валідації результатів навчання, здобутих шляхом неформальної та/або інформальної
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освіти, не може бути перезарахування будь-якої з форм підсумкової атестації (п.п. 2.9). За цією ОП випадків
визнання результатів навчання, отриманих у неформальній та інформальній освіті, не було. Проректор з науково-
педагогічної роботи А.Гожик пояснив це тим, що на законодавчому рівні питання визнання результатів навчання,
отриманих у неформальній освіті, не було вирішено до 2022 року, коли вийшов наказ Міністерства освіти і науки
України (№130 від 16 березня 2022 року) «Про затвердження порядку визнання у вищій та фаховій передвищій
освіті результатів навчання, здобутих шляхом неформальної та/або інформальної освіти». У зв’язку з цим в КНУТШ
впроваджено процедуру визнання результатів навчання, здобутих у процесі неформальної та/або iнформальної
освiти у 2023 році. Проректор підкреслив, що ЗВО не обмежує права здобувачів освіти на розвиток своїх
компетентностей поза освітніми програмами шляхом неформального та/або інформального навчання, сам
розробляє і пропонує такі програми.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Чіткі та прозорі Правила прийому, ознайомлення з якими можливе не лише на офіційному сайті ЗВО, але й у
месенджерах, чат-ботах, на сторінках закладу в соцмережах тощо. Практика залучення до роботи зі вступниками
студентських кураторів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

За ОП відсутня практика визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті та в результаті
академічної мобільності здобувачів. Рекомендуємо: посилити інформування студентів щодо їхніх прав на розвиток
компетентностей поза ОП шляхом неформального та/або інформального навчання, а також академічної
мобільності.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Освітня діяльність за ОП “Фольклористика, українська мова і література та іноземна мова” загалом відповідає
визначеному критерію: правила прийому на навчання за ОП є чіткими й зрозумілими, не містять дискримінаційних
положень, знаходяться у вільному доступі на сайті університету та враховують особливості ОП; правила визнання
результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти, зокрема під час академічної мобільності є чіткими й
зрозумілими.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Форми та методи навчання й викладання, зазначені в ОП “Фольклористика, українська мова і література та іноземна
мова”, спрямовані на формування в здобувачів вищої освіти професійних компетентностей через поєднання
теоретичних і практичних засад навчання та цілком відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи. На фокус-групах НПП зазначили, що дистанційний формат навчання потребує
залучення додаткових ресурсів, зокрема використання візуального матеріалу, аудіосупроводу викладання
(О.Івановська), допоміжних платформ для інтерактивних завдань (Н.Хоменко) тощо. Основна комунікація зі
студентами відбувається через Google Classroom, проте викладачі й здобувачі вищої освіти мають можливість
працювати на різних, найбільш зручних для всіх учасників освітнього процесу платформах. В університеті є
регулярною практика моніторингу рівня задоволеності студентів методами навчання і викладання, що відбувається
шляхом анонімного опитування, спілкування з гарантом ОП, завідувачем кафедри. Здобувачі цієї ОП підтвердили,
що брали участь у таких опитуваннях, а також мають можливість звернутися до викладачів кафедри або куратора з
будь-яких питань освітнього процесу.
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2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Інформація про ОП, зокрема про цілі, зміст і ПРН, а також робочі програми ОК, практики, підсумкову атестацію
оприлюднена на офіційному сайті Навчально-наукового інституту філології КНУТШ
(https://philology.knu.ua/osvitni-prohramy/bak-opysy-op-ta-proh-nd/035-09-b-f/ ), а також поширюється через
різноманітні канали: групову пошту, чат у соціальних мережах, електронну навчальну платформу, за посередництва
старости тощо. Перед початком викладання кожного ОК викладачі ознайомлюють студентів із робочою програмою
та критеріями оцінювання, які можуть бути уточнені або додатково роз’яснені в процесі викладання ОК. За
відгуками студентів, вимоги за кожним ОК є чіткими, зрозумілими, а інформація про них доступною.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Поєднання навчання і досліджень на ОП регламентується Положенням про науково-дослідну роботу в КНУТШ
(https://science.knu.ua/documents/normative_base/polozhennya-pro-naukovo-doslidnu-robotu-v-kyyivs%60komu-
natsional%60nomu-universyteti-imeni-tarasa-shevch/ ) і відбувається в процесі написання здобувачами курсової і
кваліфікаційної робіт. У ВСО зазначено також, що кафедра зорієнтована на забезпечення творчої діяльності
здобувачів і органічного поєднання наукової та інноваційної діяльності, що досягається завдяки вивченню ОК, які
формують дослідницький вектор; самостійній роботі студентів; активному залученню студентів до участі у
конференціях і наукових форумах кафедри і ННІФ; участі в роботі наукових гуртків, клубів, центрів та ін. На фокус-
групах НПП зазначили, що, як правило, студенти вже на третьому курсі обирають наукову тему чи проблему, яку
розвивають надалі (О.Івановська). Залученню здобувачів до наукової діяльності в університеті сприяє потужна
матеріально-технічна база, зокрема ресурси Наукової бібліотеки імені М.Максимовича, міні-бібліотек в аудиторіях,
електронного репозитарію.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Гарант ОП повідомив, що робочі програми ОК переглядаються щорічно й оновлюються на основі наукових
досягнень і сучасних практик у галузі філології. Проте в РП за окремими ОК здобувачам освіти пропонують основну
й додаткову літературу, серед якої є застарілі джерела (“Вступ до філології”, “Традиційне народне виховання:
фольклорний аспект”, “Мовознавчий дискурс”). НПП здійснюють наукові дослідження за тематикою ОК, що
викладають, й мають відповідні публікації. Наприклад, дослідник українського політичного фольклору Р.Лихограй
викладає ОК “Теорія фольклору” й має публікації за відповідною темою: підручник “Політичний фольклор” (2021),
стаття “Концепт героя в епосі та текстах масової культури” (2019). У ННІФ регулярно проводяться наукові
конференції різного рівня, у яких беруть активну участь викладачі й студенти цієї ОП (наприклад, щорічні
Фольклористичні читання, присвячені Лідії Дунаєвській).

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Під час зустрічі з адміністрацією КНУТШ проректор з науково-педагогічної роботи А.Гожик повідомив, що ЗВО
сприяє інтернаціоналізації навчання, викладання й наукових досліджень, зокрема укладені угоди про співпрацю з
понад 30 європейськими й американськими університетами, надається підтримка викладачам під час підвищення
кваліфікації за кордоном, студентам під час академічної мобільності тощо. На базі КНУТШ функціонує відділ
міжнародних зв'язків, основними пріоритетами якого є розвиток академічної мобільності, участь у міжнародних
проєктах і програмах, партнерство із закладами вищої освіти України та закордону тощо. Інтернаціоналізація
діяльності за цією ОП є одним із головних напрямів її розвитку. До сильних сторін ОП варто віднести стажування
викладачів в іноземних закладах у Литві, Фінляндії, Польщі, а також участь у міжнародних конференціях,
фольклористичних і науково-культурних проєктах, публікації в міжнародних виданнях тощо. Здобувачі освіти, які
навчаються за цією ОП, також беруть активну участь у міжнародних заходах (Еразмус+, майстер-класи,
конференції). До навчання в університеті залучаються студенти закордонних ЗВО з Хорватії, Болгарії, Сербії.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Форми та методи навчання і викладання відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та принципам
академічної свободи. На ОП використовуються сучасні інтерактивні методи навчання. Організація освітнього
процесу під час дистанційного навчання відбувається у синхронному та асинхронному режимах за допомогою різних
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платформ та технологій. Ґрунтовна реалізація стратегії інтернаціоналізації КНУТШ та зацікавленість у її здійсненні
з боку викладачів і здобувачів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

У списку рекомендованої літератури робочих програм ОК недостатньо представлено новітні наукові дослідження, у
тому числі НПП кафедр, наявні застарілі джерела. Рекомендуємо: оновити списки рекомендованої літератури до ОК
з урахуванням новітніх наукових досліджень.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

ОП “Фольклористика, українська мова і література та іноземна мова” за першим (бакалаврським) рівнем вищої
освіти загалом відповідає вимогам Критерію 4 (сучасні інтерактивні методи навчання, що сприяють досягненню
ПРН та відповідають принципам студентоцентрованості та академічної свободи; зв’язок викладання та наукових
досліджень з інтернаціоналізацією діяльності ЗВО; достатня обізнаність здобувачів щодо змісту ОП та ПРН, порядку
та критеріїв оцінювання у межах окремих ОК; підтримка поєднання навчання і досліджень під час реалізації ОП).

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Форми контрольних заходів і критерії оцінювання регулюються Положенням про організацію освітнього процесу у
КНУТШ (https://cutt.ly/R3IcV2X). Основними видами контролю є діагностичний, поточний та підсумковий
(семестровий) (розділ 4.6 Положення). Розділ 4.7 Положення визначає права і обов’язки учасників освітнього
процесу (здобувачів освіти) у процесі проведення видів занять і контрольних заходів в умовах дії карантинних
обмежень із використанням технологій дистанційного навчання. Аналіз інформації таблиці 3 ВСО засвідчує, що
НПП використовують такі форми й методи оцінювання, як бліц-опитування, презентація, контрольна робота, тести,
виконання індивідуальних робіт, запис діалектного мовлення, підготовка і захист проекту тощо. Наприклад, ОК
«Мовознавчий дискурс» - відповідь на практичному занятті, самостійна робота, реферат/ доповідь/виступ із
презентацією, виконання тестових завдань, письмова робота з редагування запропонованого тексту, модульна
контрольна робота. Оцінювання в КНУТШ відбувається відповідно до вимог ЄКТС. Мінімальний пороговий рівень
оцінки з ОК є єдиним, не залежить від форм і методів оцінювання та становить 60% від максимально можливої
кількості балів. Максимальна кількість балів у межах ОК, які завершуються екзаменом / диференційованим заліком,
установлюється шляхом накопичення балів за поточний контроль 60 б. та підсумковий 40 б.; ОК, які завершуються
заліком, поточний контроль – 100 б. Форми підсумкового контролю з кожного ОК задекларовано навчальним
планом та задокументовано в робочих програмах ОК, що розміщені у вільному доступі (https://cutt.ly/g7YJQBK). У
процесі застосування дистанційних технологій навчання НПП коригують форми й методи контролю, надаючи
перевагу творчим (підготовка власних збірок студентів – О.Наумовська). Критерії оцінювання ОК є структурними
складниками робочих програм. У робочих програмах ОК наявні розділи «Схема формування оцінки» (форми
оцінювання, семестрове оцінювання, оцінювання за конкретними формами контролю з визначенням чіткої
мінімальної та максимальної кількості балів, докладні критерії оцінювання, наприклад, в ОК «Історія
фольклористики» – відповідь на семінарському занятті, індивідуальне завдання (презентація), конспект
першоджерел, контрольна робота; семестрова кількість балів, підсумкове оцінювання), «Організація оцінювання»,
«Шкала відповідності оцінок». У робочих програмах визначено конкретний відсоток у підсумковій оцінці з ОК за
результатами навчання. На фокус-групах здобувачі засвідчили, що форми контролю й критерії оцінювання з ОК
доводять до їхнього відома на вступному занятті з певної навчальної дисципліни, вони є чіткими й зрозумілими.
Студенти мають змогу переглянути підсумкові оцінки в системі Triton Student КНУТШ. НПП продемонстрували
наявність оцінювання в окремих ОК у вебсервісі Google Classroom (Н.Хоменко, Н.Рудакова, О.Наумовська ) та
інтерактивній дошці Miro (М.Мицюк).

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).
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На ОПП визначено такі форми атестації: комплексний підсумковий іспит з фольклористики, української мови і
літератури, підсумковий іспит з іноземної мови, кваліфікаційна робота бакалавра. Проєктна група ОПП
використала припис Стандарту вищої освіти за спеціальністю 035 Філологія першого (бакалаврського) рівня вищої
освіти про введення додаткових форм атестації. На фокус-групі здобувачі висловили задоволення формами
атестації, зокрема студенти 4 курсу впевнено зауважили, що складання трьох форм атестації не призведе до їхнього
перевантаження. В ОПП визначено вимоги до визначених форм атестації; мету атестації; структуру екзаменаційних
білетів; загальне оцінювання; перелік ПРН, що перевіряються; супроводжувальні документи; спосіб проведення
публічного захисту; освітня й професійна кваліфікації, що присвоюються. Окремо звернено увагу на умови
присвоєння професійної кваліфікації, що відповідає Положенню про організацію освітнього процесу в КНУТШ
(https://cutt.ly/R3IcV2X, п. 8.3.4). Атестація на ОПП за формою відповідає Стандарту вищої освіти за спеціальністю
035 Філологія першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Однак радимо увідповіднити наявну в ОПП
(підсумковий іспит) термінологію стосовно атестації із Стандартом вищої освіти (атестаційний екзамен). На
зустрічах зі здобувачами, НПП і сервісними структурними підрозділами підтверджено, що в КНУТШ обов'язковою є
перевірка кваліфікаційних робіт на плагіат за допомогою спеціалізованого сервісу Unicheck. У змісті ОПП не
зафіксовано обов’язковість вимог про розміщення кваліфікаційних робіт у репозитарій КНУТШ та перевірки на
рівень унікальності. В.о. директора Наукової бібліотеки ім. М.Максимовича Канєвська С. і начальник інформаційно-
обчислювального центру Бойко Ю. підтвердили наявність такої перевірки.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

У КНУТШ проведення контрольних заходів увідповіднюється з Положенням про організацію освітнього процесу у
КНУТШ (https://cutt.ly/R3IcV2X), Положенням про порядок створення та організацію роботи Екзаменаційної
комісії в КНУТШ, Тимчасовим порядком проведення заліково-екзаменаційної сесії та підсумкової атестації з
використанням технологій дистанційного навчання у КНУТШ (https://cutt.ly/t3VZHIT). Документи удоступнено на
офіційному сайті КНУТШ. НПП ознайомлюють здобувачів із умовами та порядком проведення контрольних заходів
на вступному занятті з ОК. Студенти й представники студентського самоврядування підтвердили це на фокус-
групах. П. 7.1.7. Положення про організацію навчального процесу в КНУТШ визначає умови забезпечення
об'єктивності оцінювання. До екзаменаційної комісії зі складання семестрових іспитів залучають НПП, який не
викладав ОК, а до проведення атестації – НПП, який не викладає в КНУТШ, що засвідчено під час онлайнового
спілкування. У п. 7.2 Положення про організацію навчального процесу в КНУТШ визначено порядок дій у разі
незгоди здобувача з рішенням оцінювача (оцінювачів). Керівник навчально-методичного відділу Пижик А.
повідомив про моніторинг працівниками відділу проведення екзаменів у процесі онлайнового навчання. На ОПП
наявні ОК, формами підсумкового контролю яких є іспити або заліки, але немає практичних / семінарських занять,
що утруднює вироблення в студентів практичних умінь і навичок та формування компетентностей. Наприклад: ОК
«Науковий образ світу» (залік, 44 год. аудиторних, 44 год. лекцій), «Основи екології» (залік, 30 год. аудиторних, 30
год. лекцій), «Соціально-політичні студії» (залік, 30 год. аудиторних, 30 год. лекцій), «Вступ до мовознавства»
(екзамен, 30 год. аудиторних, 30 год. лекцій) та ін. Здобувачі, представники органів студентського самоврядування
на онлайнових зустрічах стверджували, що вони ознайомлені з процедурними моментами оскарження результатів,
однак на ОПП таких фактів не було. Представники студентського самоврядування повідомили про випадок заміни
викладача іноземної мови через скарги студентів щодо оцінювання. У КНУТШ процедура повторного проходження
контрольних заходів регулюється п. 7.3 Положення про організацію навчального процесу в КНУТШ. Студенту, що
одержав під час семестрового контролю не більше двох незадовільних оцінок, дозволяється ліквідувати
академзаборгованість до початку наступного семестру. На зустрічах здобувачі засвідчили, що правила проведення
контрольних заходів для них чіткі, зрозумілі, доступні, прозорі та вповні їх задовольняють. Вони стверджували про
комфортність спілкування з викладачами, зокрема стосовно результатів оцінювання. Студенти заявляли про
наявність можливостей підвищення оцінки у разі виконання додаткових завдань.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Процедури дотримання академічної доброчесності в КНУТШ визначено наскрізно в документах із організації
освітнього процесу, зокрема, у Положенні про організацію освітнього процесу у КНУТШ (у підрозділах 9.8, 10.7 та
підпункти розділів 7 і 8, https://cutt.ly/R3IcV2X), Етичному кодексі університетської спільноти
(https://cutt.ly/C3VVBoy), Положенні про систему виявлення та запобігання академічному плагіату в КНУТШ
(https://cutt.ly/O3VV2tj), Положенні про забезпечення дотримання академічної доброчесності у КНУТШ
(https://cutt.ly/H3VV8ob), які удоступнено на офіційному сайті. У КНУТШ перевіряють кваліфікаційні роботи на
визначення унікальності за допомогою сервісу Unicheck. За проведення перевірки відповідальна Н.Хоменко. При
Науковому парку КНУТШ функціює Центр антиплагіату (https://cutt.ly/b3VNOmY), який офіційно займається
перевіркою наукових робіт. На зустрічі з різними фокус-групами підтверджено, що перевірка на плагіат є
безоплатною. Інтерв’ювання студентів засвідчило наявність перевірки курсових і кваліфікаційних робіт за
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допомогою сервісу Unicheck. В ОПП (розділ 3) немає запису про обов’язковість такої перевірки та про потребу
розміщення кваліфікаційної роботи в репозитарій КНУТШ. У КНУТШ системно популяризують академічну
доброчесність, проводять постійні заходи із популяризації академічної доброчесності (індивідуальні консультації,
консультації перед написанням курсової та кваліфікаційної робіт, наукові семінари, зустрічі, заходи в межах
проведення Днів науки та ін.). Обговорення засад академічної доброчесності відбувається у процесі вивчення ОК
«Вступ до університетських студій» та проведення зустрічей із здобувачами. На фокус-групі начальник відділу
академічної мобільності Галич Л. розповіла про повсякчасне консультування здобувачів стосовно академічної
мобільності. КНУТШ є учасником проєкту «Ініціатива академічної доброчесності та якості освіти» від
Американських Рад з міжнародної освіти. Дотриманню принципів академічної доброчесності сприяють відеозаписи
іспитів у процесі дистанційного навчання (Google Forms, Classtime т.ін.), використання тестового контролю,
адміністрування дисциплін, рецензування НПП наукових публікацій студентів, попередня перевірка наукових робіт
здобувачів за допомогою програм відкритого доступу, про що повідомили НПП на онлайнових зустрічах. Про
наслідки за порушення академічної доброчесності й різновиди відповідальності здобувачі поінформовані,
ознайомлені зі змістом локальних документів КНУТШ. Це підтверджено у процесі зустрічей зі здобувачами.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

1. Визначення локальними документами КНУТШ форм контрольних заходів, атестації, критеріїв оцінювання
здобувачів вищої освіти, процедур повторного проходження контрольних заходів, регулювання конфліктних
ситуацій, дотримання принципів академічної доброчесності та удоступнення їх на офіційному сайті КНУТШ. 2.
Урізноманітнення форм і методів оцінювання здобувачів вищої освіти з навчальних дисциплін та їх адаптування до
умов дистанційного навчання, зокрема підвищення вагомості творчих та індивідуальних робіт. 3. Відповідність
оцінювання здобувачів вищої освіти вимогам європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи. 4.
Наявність у робочих програмах ОК докладних критеріїв оцінювання за різними видами контролю (поточний,
модульний і підсумковий) та окремими формами роботи. 5. Участь у проведенні підсумкового контролю й атестації
науково-педагогічних працівників, які не викладали навчальну дисципліну, та зовнішніх стейкголдерів. 6. Наявність
системної роботи з упровадження принципів академічної доброчесності.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

1. Відсутність в освітній програмі (розділ 3 «Форма атестації здобувачів вищої освіти») чітких вимог про потребу
розміщення кваліфікаційної роботи бакалавра в репозитарій КНУТШ та наявності обов’язкової перевірки на рівень
унікальності. Рекомендація: Доповнити розділ 3 ОПП «Форма атестації здобувачів вищої освіти» вимогою про
потребу розміщення кваліфікаційної роботи бакалавра в репозитарій КНУТШ і перевірки робіт на рівень
унікальності. 2. Розбіжність у термінології стосовно назви атестації в освітній програмі («підсумковий іспит») та в
Стандарті вищої освіти за спеціальністю 035 Філологія першого (бакалаврського) рівня вищої освіти («атестаційний
екзамен»). Рекомендація: увідповіднити термінологію стосовно назви атестації в освітній програмі та в Стандарті
вищої освіти за спеціальністю 035 Філологія першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. 3. В освітній програмі
наявні ОК, формами підсумкового контролю з яких є іспити або заліки, але немає практичних / семінарських
занять, що утруднює вироблення в здобувачів вищої освіти практичних умінь і навичок та формування
компетентностей. Рекомендація: Проєктній групі обговорити питання про доцільність виділення з окремих
навчальних дисциплін не лише лекційних занять, а й практичних або семінарських і здійснити перерозподіл
аудиторних занять.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

В ОПП загалом дотримано вимог Критерію 5 до форм, методів, правил, процедур проведення й оцінювання
контрольних заходів та принципів академічної доброчесності. У локальних документах КНУТШ унормовано форми
проведення контрольних заходів і процедури їх повторного проходження, визначено критерії оцінювання
здобувачів вищої освіти й урегулювання конфліктних ситуацій. Позитивним вважаємо адаптування форм і методів
оцінювання до умов дистанційного навчання, зокрема надання пріоритетності творчим роботам. Перевагою ОПП є
участь науково-педагогічних працівників, які не викладали навчальну дисципліну, і зовнішніх стейкголдерів у
проведенні підсумкового контролю й атестації. Складниками робочих програмах ОК є докладні критерії оцінювання
за різними видами й формами контролю. На ОПП здійснюється системна робота з упровадження принципів
академічної доброчесності (перевірка кваліфікаційних робіт на визначення унікальності, популяризування
академічної доброчесності, проведення заходів, консультування здобувачів, обговорення засад академічної
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доброчесності в процесі вивчення ОК «Вступ до університетських студій» та ін.). Виявлені недоліки щодо потреби
доповнення розділу 3 Форма атестації здобувачів вищої освіти»освітньої програми, розбіжності в термінології
стосовно назви атестації в освітній програмі та в Стандарті вищої освіти, наявність ОК із яких усі аудиторні години є
лекційними суттєво не впливає на якість ОП.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

До реалізації ОПП задіяно 8 докт. н., 30 канд. н., 1 магістр, 1 аспірант, кваліфікація яких відповідає ОК і забезпечує
досягнення визначених в ОПП ПРН. Гарант проф. О. Наумовська (31 р. стажу) – автор понад 130 наук. і навч.-метод.
праць; членом проєктної групи є проф. О. Івановська (30 р. стажу) – член Експертної ради з нематеріальної
культурної спадщини. На ОПП викладають проф. Л. Гнатюк (33 р. стажу), яка є членом Наук. товариства ім. Т.
Шевченка, Міжнар. комісії з проблем слов’янських літературних мов; проф. Л. Копаниця (47 р. стажу) – керівник
теми «Нематеріальна культурна спадщина України у системі гуманітарних знань» (2020 р.); доц. О. Марчун (33 р.
стажу) – композитор, заслужений діяч естрадного мистецтва України. Ю. Мосенкіс, Л. Гнатюк, Л. Гарманчук, Н.
Салтовська, Л. Шулінова, Ю. Сєрова мають публікації у виданнях, включених до наукометричних баз Scopus та WOS.
Більшість викладачів публікуються в фахових виданнях України, видають підручники і посібники (Н. Бернадська.,
Л. Гнатюк, А. Мойсієнко, О. Наумовська, О. Ткаченко, О. Оверчук, В. Чемерис, О. Михайлова, Н. Хоменко, Р.
Лихограй), що сприяє перегляду змісту робочих навчальних програм, оновленню ОК. Проте окремі викладачі (В.
Коломийцева, Г. Бандура, С. Ілларіонова, М. Русин, Н. Рудакова, О. Ткаченко, О. Михайленко) не проявляють
публікаційної активності, вчасно не проходять стажування (М. Рябченко, Н. Гаєвська, В. Коломийцева, А.
Мойсієнко, В. Чемес, І. Костенко, О. Ткаченко). Зведена інформація про НПП засвідчує, що загалом їх кваліфікації
забезпечує досягнення визначених ОПП цілей і ПРН. Рекомендуємо НПП збільшити активність друку у виданнях,
що входять до наукометричних баз даних Scopus та WОS, вчасно проходити стажування.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Конкурсний добір викладачів унормований Порядком конкурсного відбору н а посади науково-педагогічних
працівників (http://senate.univ.kiev.ua/?p=1863). Оголошення п р о проведення конкурсу, термін и й умови
публікуються на офіційному веб-сайті Вченої ради КНУТШ та друкованих ЗМІ (Сучасна освіта України). Інформація
про дату т а місце засідання Вченої ради Університету щодо обрання претендентів на посади завідувача та проф.
кафедри оголошується на офіційному веб-сайті Вченої ради (http://senate.univ.kiev.ua/), інформація про дату та
місце засідання вчених рад факультетів/інститутів щодо обрання претендентів на посади доц., старш. викладача,
викладача, асист. кафедри оголошується на офіційних веб-сайтах відповідних факультетів/інститутів. На зустрічі з
НПП обговорено питання відкритості та прозорості процедури проведення конкурсного добору. З’ясовано, що при
проходженні конкурсного добору аналізується наукова та педагогічна діяльність претендентів, їх кваліфікація,
наявний науковий ступінь, вчене звання, кількість опублікованих праць, їх відповідність ОПП, до якої буде залучено
претендентів. Претендент проводить відкрите заняття, яке обговорюється на засіданні кафедри, а тоді кандидатуру
рекомендують до затвердження вченою радою ННІФ. З’ясовано, що в ННІФ протягом останніх 5 років на
конкурсних відборах не було прикладів, коли на одну вакантну посаду претендувало кілька кандидатів, але в
КНУТШ такі конкурси були. НПП та керівництво ННІФ підтвердили, що проблем із добором викладачів на ОПП не
виникало. Процедури конкурсного добору на заміщення вакантних посад є чіткими і прозорими, дозволяють
забезпечити необхідний рівень професіоналізму НПП для успішної реалізації ОПП.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Зустрічі з фокус-групами засвідчили, що КНУТШ активно співпрацює із роботодавцями та залучає їх до організації
та реалізації освітнього процесу. Роботодавців залучали до обговорення змісту ОК, а також до планування баз
практик. Генеральна директорка Центру Української культури і Мистецтва С. Долеско рецензувала ОПП. На зустрічі
з роботодавцями заступник директора Музею народної архітектури та побуту в Львові ім. Климентія Шептицького
Л. Гарасим відзначила, що сильною стороною ОПП є вивчення іноземної мови, формування у здобувачів навичок
кваліфікованого перекладу специфічних термінів і понять. Експерт з укр. літ. Інституту модернізації змісту освіти
МОН, вчитель кафедри гуманітарних наук Політехнічного ліцею НТУУ «КПІ» підтвердила, що вона долучалася до
удосконалення ОПП, а серед позитивних змін відзначила заміну блоку дисциплін «Міфологія і фольклор» на
«Україністику в загальноосвітніх навчальних закладах», а також те, що ідейно-естетичні тенденції розвитку укр. літ.
аналізуються в контексті світового літ. процесу. Співзасновниця та організаторка фольк-студії «Правиця» М. Салій
розповіла про плідну 10 річну співпрацю, а також розвиток ОПП, зокрема запровадження нових ОК («Народне
виконавство», «Традиційне виховання», «Народні промисли»). У КНУТШ періодично відбуваються зустрічі Малої
асоціації випускників і роботодавців, а також щорічні зустрічі випускників, що дозволяє враховувати динаміку
ринку праці. Захисти кваліфікаційних робіт здобувачів відбуваються із залученням роботодавців. Позитивною
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практикою на ОПП є проведення лекцій-діалогів, майстер-класів із роботодавцями. Також їх залучають до роботи в
екзаменаційних комісіях (за сумісництвом або погодинна оплата).

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

КНУТШ залучає до лекційних занять та підсумкової атестації професіоналів-практиків, експертів галузі та
представників роботодавців шляхом погодинної оплати або на волонтерській основі. Центр фольклору та етнографії
слугує практичним майданчиком кафедри, а співробітники Я. Закальська, А. Паславський, В. Ткачук залучені до
співпраці як професіонали-практики. Під керівництвом Я. Закальської здобувачі ОПП працюють над Мапою
знищених рос. агресором пам'яток культури України. Я. Закальська та З. Давиденко на зустрічі 13 розповіли про такі
форми залучення здобувачів: З. Давиденко – на радіоефіри, М. Квітка – до роботи над етнографічними фільмами, Т.
Станева – до роботи в команді Міжнародного етнографічн. кінофестивалю «ОКО». Для проведення лекцій-бесід
майстер-класів запрошують випускників ОПП, також налагоджена співпраця з Інститутом мистецтвознавства,
фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України, Нац. заповідником «Софія Київська»,
Національним музеєм народної архітектури та побуту України, НЦНК «Музей Івана Гончара». Також професіонали-
практики, роботодавці є членами ЕК на етапі атестації. До професіоналів-практиків належать і викладачі, зокрема
О. Оверчук має 30 р. досвід роботи в Центрі фольклору та етнографії, організовує виставки та екскурсій до
етнографічних музеїв; С. Задорожна протягом 2010–2020 рр. залучалася до читання щорічних шевченкознавчих
лекцій у Нац. музеї літератури України; Л. Шулінова організовувала тренінг «Українська мова в соціальній
комунікації»; Прінсесс Багратіон Каріна за суттєвий внесок у популяризацію крос-культурного співробітництва
отримала відзнаку міжнар. об’єднання дипломатів «Diplomatic Society of St.Gabriel» (США, за підтримки ООН).

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

Відповідно д о Стратегічного плану розвитку Університету (https://senate.univ.kiev.ua/?p=742) на 2018-2025 рр.
Положення про підвищення кваліфікації педагогічних і НПП КНУТШ (http://senate.univ.kiev.ua/?p=1997) КНУТШ
сприяє підвищенню професійного розвитку викладачів. КНУТШ є учасником програми вдосконалення викладання
у вищій освіті України та проєкту «Якісне навчання через викладання». В Інституті післядипл. освіти
(http://www.ipe.knu.ua/) навч.-метод. відділ надає необхідну інформацію. Інформац. супровід НПП здійснює відділ
акад. мобільності, відділ міжнар. зв’язків. На зустрічі з сервісними структ. підрозділами нач. відділу академ.
мобільності Л. Галич і заст. нач. відділу міжнар. зв’язків Н. Серьогіна розповіли про програму ЕРАСМУС+,
співпрацю з партнерами (https://international.knu.ua/inozemni-partnery/). Інформація наявна на веб-сайті й у
Facebook (https://www.facebook.com/irotsnuk). Л. Гарманчук у рамках проекту між КНУТШ та Анатолійським
університетом була залучена до ведення семінарів (2019 р., Туреччина), а Н. Кузіна в рамках академ. мобільності
(2022 р.) взяла участь у Міжнародній освітній програмі з практики перекладу та парламентаризму. О. Савич у 2019-
2020 н. р. за обміном пройшла навчання в докторській школі Університету Бордо ІІІ імені Мішеля де Монтеня.
Проте М. Рябченко проходила стажування у 2014 р., Н. Гаєвська у 2015 р., В. Коломийцева в 2016 р., на запит щодо
стажування А. Мойсієнка, В. Чемериса, І. Костенко, О. Ткаченко надано інформацію про їх участь у конференціях.
Рекомендуємо, своєчасно планувати підвищення кваліфікації, а завідувачам кафедр контролювати графік
пiдвищення квалiфiкацiї НПП, кількість накопичених кредитiв ЄКТС.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

З метою сприяння підвищенню рівня професіоналізму і розвитку викладацької майстерності викладачів у КНУТШ
сформовано систему матеріального і морального стимулювання розвитку викладацької майстерності, що
передбачено Статутом К Н У Т Ш (https://www.univ.kiev.ua/pdfs/statut/statut- 22-11-28.pdf). Відбувається
рейтингування НПП, за результатами якого визначаються кращі викладачі року, котрих винагороджують. З метою
дотримання порядку та визначення розміру заохочення працівників створено постійно діючу комісію з
матеріального заохочення (https://science.knu.ua/news/official/3247/). Вона може подавати ректору пропозиції щодо
визначення розміру та розподілу матеріального заохочення співробітників КНУТШ. На зустрічі з академічним
персоналом з’ясовано, що викладачі можуть безкоштовно публікувати свої статті в фахових виданнях, засновником
яких є КНУТШ, а ННІФ видає такі часописи, як «Studia Linguistica», «Вісник КНУ імені Тараса Шевченка.
Літературознавство. Мовознавство. Фольклористика», «Українське мовознавство», «Folia Philologica», «Мовні і
концептуальні картини світу»). Також НПП безкоштовно отримують можливості професійного розвитку
викладацької майстерності завдяки платформі професійного розвитку KNU professionals
(https://www.facebook.com/KNUprofessionals), на якій анонсується проведення тематичних воркшопів, семінарів-
практикумів, що сприяють розвитку викладацької майстерності, про що свідчать отримані викладачами
сертифікати. Професійний розвиток НПП враховується при конкурсному доборі викладачів, рейтингуванні,
матеріальному заохоченні.
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Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Позитивною практикою є те, що КНУТШ створює для НПП великі можливості професійного розвитку і підвищення
кваліфікації через власні програми, а також через співпрацю з партнерами, забезпечує інформаційний супровід та
сприяє проходженню міжнародних стажувань; поширене матеріальне заохочення НПП за результатами
рейтингування; викладачі мають можливість безкоштовно публікувати статті у фахових виданнях, засновником
яких є КНУТШ.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Недоліком є те, що окремі викладачі не проявляють публікаційної активності, не проходять стажування більше 5
років. Рекомендуємо НПП збільшити активність друку у виданнях, що входять до наукометричних баз даних Scopus
та WОS, вчасно проходити стажування.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Табл. 2 засвідчує, що загалом кваліфікація НПП (освіта, практичний досвід, тематика наукових досліджень,
публікації, авчально-методичні розробки, проходження стажувань, підвищення кваліфікації) відповідає ОПП та
забезпечує досягнення визначених у ній цілей та ПРН (п. 6.1); процедури конкурсного добору є чіткими і
прозорими, дозволяють забезпечити необхідний рівень професіоналізму НПП (п. 6.2); зустрічі з фокус-групами
засвідчили, що КНУТШ співпрацює із роботодавцями професіоналами-практиками, експертами галузі, культурно-
мистецькими організаціями та залучає їх до організації та реалізації освітнього процесу (п. 6.3); аналіз відомостей
самооцінювання, веб-сайту ННІФ та зустрічі з фокус-групами вказують, що КНУТШ залучає до лекційних занять,
практик та підсумкової атестації професіоналів, експертів галузі та представників роботодавців (п. 6.4.); КНУТШ
сприяє професійному розвитку НПП через власні програми та у співпраці з іншими організаціями, надає
інформаційний супровід через навч.-метод. відділ Інституту післядипл. освіти, відділ акад. мобільності та відділ
міжнар. зв’язків (інформація наявна не тільки на офіційному веб-сайті, а й у Facebook), проте виявлено поодинокі
порушення щодо своєчасного проходження стажування, проте цей недолік несуттєвий і його можна виправити в
цьому н. р. (п. 6.5); КНУТШ стимулює розвиток викладацької майстерності і має розроблену систему матеріального і
морального заохочення, зокрема відбувається рейтингування НПП, за результатами якого кращих винагороджують,
НПП можуть безкоштовно публікуватися в фахових виданнях, засновником яких є КНУТШ (п. 6.6). Отже, рівень
відповідності за Критерієм 6 визначаємо як В.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Після перегляду відеозаписів та спілкування в процесі онлайнових зустрічей із різними категоріями представників
ОПП констатуємо, що в КНУТШ достатній рівень матеріально-технічного для організації освітнього процесу на
ОПП. Продемонстровано відеозаписи корпусу ННІФ (https://cutt.ly/m7PeqxO, https://cutt.ly/J7Pep41,
https://cutt.ly/j7Pez0H), читальної зали (https://cutt.ly/s7PeSWp), їдальні (https://cutt.ly/I7Pe25F), спортивного
комплексу (https://cutt.ly/K7PrxIy), гуртожитку №1 (https://cutt.ly/Q7PrM73), гуртожитку №2
(https://cutt.ly/W7Pte5K), кафедри фольклористики (https://cutt.ly/f7AnG8x; https://cutt.ly/h7AnViG;
https://cutt.ly/T7An4lL). Діє Центр фольклору та етнографії (https://cutt.ly/b7Amz26). В ННІФ здобувачі вищої освіти
та НПП мають змогу користуватись комп’ютерними класами, аудиторіями з мультимедійним обладнанням,
переносним мультимедійним обладнанням, бібліотекою із читальними залами та ін. На сайті бібліотеки
(https://cutt.ly/e7Pp9Zh) представлено розділи «Про бібліотеку», «Інформація», «Конференції» «Послуги МБА та
ЕДД», «Міжнародний міжбібліотечний абонемент Rapid ILL», «Бази даних», «Новини», «Рекомендаційні списки
літератури», «Електронні ресурси» тощо. Ці відомості підтвердила в.о. директора Наукової бібліотеки ім.
М.Максимовича Канєвська С. На ННІФ наявні покликання на сторінки фахових часописів (https://cutt.ly/n7PfWUA).
Здобувачі мають можливість ознайомитись із робочими програмами на сайті ННІФ, зокрема сторінці ОПП
(https://cutt.ly/w7AlUf4). Складником інформаційного забезпечення є видання НПП, представлені на сайтах
фахових кафедр (https://cutt.ly/z7Phlie, https://cutt.ly/c7Ph4kC). У КНУТШ функціює електронний репозитарій,
однак через технічні причини його наповнення перебуває на початковій стадії, що повідомила на фокус-групі
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С.Канєвська. До послуг здобувачів організована студентська відпочинкова зона, відкритий коворкінг, аудиторія (54
ауд.) – простір для спілкування студентів, проведення різних заходів. Це підтвердили здобувачі у процесі
онлайнових зустрічей. Вони також розповіли про можливості доєднуватися до інтернету в КНУТШ, коли були
проблеми з електроенергією (навіть у вихідні). Інфраструктура КНУТШ достатня для досягнення цілей і ПРН за
ОПП. Матеріально-технічна база повсякчас оновлюється, адміністрація КНУТШ сприяє фінансовому та
матеріальному забезпеченню ОПП. На фокус-групі проректор з науково-педагогічної роботи Гожик А. повідомив
про купівлю генераторів для потреб учасників освітнього процесу, створення умов для роботи НПП у корпусах
університету (під час відсутності електроенергії) та ін. Скарг від здобувачів і представників студентського
самоврядування на фокус-групах не було. Студенти та НПП задоволені умовами навчання, викладання й
проживання.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

У процесі зустрічей із фокус-групами (здобувачі освіти, НПП, керівництво КНУТШ, адміністративний персонал)
з’ясовано, що заклад забезпечує безоплатний і вільний доступ до інфраструктури, інформаційних ресурсів,
інтернетної мережі. Наявний вільний доступ до репозитарію бібліотеки (https://cutt.ly/N7PceyX), розкладу занять
(https://cutt.ly/i7PlZsh), графіку освітнього процесу (https://cutt.ly/f7PzwWI). В.о. директора Канєвська С. під час
онлайнового комунікування розповіла про можливості безоплатного онлайнового отримання в Науковій бібліотеці
ім. М.Максимовича індексу УДК, замовлення літератури, електронної доставки документів бібліотеки та ін. Для
НПП і здобувачів КНУТШ наявний безоплатний доступ до наукометричних баз WoS, Scopus, ScienceDirect, EBSCO,
Research4Life та ін. Вона відзначила, що бібліотека працює для забезпечення потреб користувачів, у сучасних
умовах надають перевагу формату онлайнових замовлень та скануванню необхідної літератури із наступним
надсиланням здобувачам і НПП. Водночас розділ ННІФ у репозитарії КНУТШ належно не наповнено
(https://cutt.ly/U7AxErU). С.Канєвська повідомила, що репозитарій повноцінно почав функціювати з 2022 р., отож
триває його наповнення кваліфікаційними роботами, дисертаціями та працями викладачів. Курсові та
кваліфікаційні роботи здобувачів безкоштовно перевіряють на оригінальність спеціалізованим сервісом Unicheck.
Про систему цієї перевірки під час онлайнової зустрічі розповіла С.Канєвська, яка запевнила, що перевірка
здійснюється в ННІФ відповідальними особами, призначеними на кафедрах. Здобувачі вищої освіти під час фокус-
груп підтвердили наявність такої перевірки.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

У КНУТШ для здобувачів за ОПП створено безпечне освітнє середовище, а їхні потреби та інтереси заклад вповні
задовольняє, що підтвердили студенти на онлайновій зустрічі. Створення безпечних умов для життя й здоров’я
здобувачів і НПП у КНУТШ урегульовано, що задекларовано у Стратегічному плані розвитку КНУТШ на період
2018-2025 р. (https://cutt.ly/N7AxBYG ). Учасники освітнього процесу дотримуються Правил внутрішнього
розпорядку КНУТШ (https://cutt.ly/88Go7Eu). У корпусах та аудиторіях створено належні умови для організації
освітнього процесу. Для медичного обслуговування функціює університетська клініка (https://cutt.ly/07AaWza), яка
надає медичну допомогу працівникам КНУТШ, здобувачам і населенню. У КНУТШ облаштовано сучасні укриття.
Керівник навчально-методичного відділу А.Пижик на фокус-групі підтвердив це й наголосив на тому, що основне –
забезпечення безпеки учасників освітнього процесу. Для збереження психічного здоров’я працює психологічна
служба (https://cutt.ly/07AyQgc), яка надає допомогу за запитами, індивідуальні консультації (стосовно тривожності
й стресу), а також проводить тренінги, проєкти, воркшопи, майстер-класи, прямі етери «Запитай у психолога» для
здобувачів та НПП. Потреби й інтереси здобувачів з’ясовуються за допомогою Телеграм-боту, у якому цілодобово
консультують спеціально підготовлені студенти-волонтери. Про це на фокус-групі повідомила психолог
психологічної служби Кравченко К. У процесі спілкування із здобувачами, випускниками ОПП, НПП, академічним
персоналом, керівництвом КНУТШ з’ясовано, що в академічній спільноті закладу усталеними є принципи
взаємоповаги та розуміння між учасниками освітнього процесу. Під час онлайнових зустрічей здобувачі й НПП
підтвердили наявність можливостей позитивного взаємного спілкування, а випускники засвідчили, що могли
звертатися за консультативною допомогою до викладачів фахових кафедр.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Освітня й організаційна підтримка здійснюється на різних рівнях директорат ННІФ, гарант ОПП, фахові й
випускова кафедри, куратори, НПП, студенти старших курсів-куратори. На фокус-групі здобувачі підтвердили
наявність можливостей звертатися у структурні підрозділи університету з різних питань. Інформаційна підтримка
здобувачів здійснюється через офіційні сайти КНУТШ, ННІФ, випускової та фахових кафедр. На сайті ННІФ
удоступнено розклад занять (https://cutt.ly/J7AeOc1), актуальну інформацію про події: розділ «Новини»
(https://cutt.ly/a7ArweV), зокрема вкладки «Календар подій» та «Оголошення». Наявні сторінки КНУТШ у
соціальних мережах Facebook (https://www.facebook.com/kyiv.university); Instagram (https://cutt.ly/o7AuFSk),
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LinkedIn (https://cutt.ly/d7Au6xv), Youtube (https://cutt.ly/p7AiiiX) та ін. У КНУТШ діє система автоматизації Triton
(https://student.triton.knu.ua/), про яку на фокус-групі повідомила Л.Олійник, керівник навчально-організаційного
відділу із забезпечення навчального процесу. Вона як адміністратор Telegram-канала розміщує актуальну
інформацію для здобувачів (графіки сесій та ін.). Методисти відділу спілкуються у вайбер-групах зі старостами. У
період дистанційного навчання комунікація здійснюється за допомогою вебсервісу Google Classroom, застосунків
для відеоконференцій Zoom, Meet, месенджерів Viber і Telegram, корпоративної пошти, що підтвердили здобувачі та
НПП. На онлайнових зустрічах НПП продемонстрували наповнення сторінок ОК у вебсервісі Google Classroom,
роботу з використанням інтерактивної дошки Miro (М.Мицюк, Н.Хоменко, Н.Рудакова). Здобувачі й випускники
ОПП позитивно відгукувалися про наявність різних можливостей спілкування із НПП. Для урахування потреб
студентів, які не мали змоги через об’єктивні причини доєднатися до заняття, НПП записують відеолекції та
надсилають студентам. Це підтвердила гарант О.Наумовська. У КНУТШ функціює психологічна служба
(https://cutt.ly/07AyQgc). Організаційна, інформаційна та консультативна підтримка здійснюється безпосередньо на
заняттях викладачами. Секретар студентського парламенту ННІФ Ясуда К. повідомив про наявність постійної групи
в студентському парламенті для опрацювання скарг здобувачів. Ступінь задоволеності здобувачів механізмами
організаційної, інформаційної, консультативної та соціальної підтримки з’ясовувався під час анкетування. Скарг від
студентів не було. Аналітика опитувань формується й подається в ННІФ і гаранту. Консультування з питань
працевлаштування здійснює Відділ сприяння працевлаштуванню, на сторінці якого (http://jobs.knu.ua/) наявні
вкладки «Вакансії», «Події та проєкти», «Партнери». З 1 по 3 березня 2023 року проходив кар’єрний фестиваль JOB
EXPO (https://cutt.ly/K7AonY0), про який позитивно відгукнулися здобувачі ОПП. У КНУТШ діє молодіжний центр
культурно-естетичного виховання (https://cutt.ly/q7Avzgk).

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

КНУТШ створює достатні умови для реалізації права на освіту особам з особливими освітніми потребами. Під час
огляду матеріально-технічної бази зроблено висновок, що корпус обладнаний пандусами, біля дверей є таблички,
де, крім стандартного, наявний текст, написаний шрифтом Брайля. Принципи реалізації права на освіту особам з
особливими потребами відбиті в Концепції розвитку інклюзивної освіти «Університету рівних можливостей»
(https://cutt.ly/Q8GpeFt), положеннях «Пам’ятки про правила комунікації із людьми з інвалідністю
(https://cutt.ly/z8GpyKO), «Порядку супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп
населення» (https://cutt.ly/K8GpiRq). На ОПП здобувачі з особливими освітніми потребами не навчаються.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Процедури розв’язання конфліктних ситуацій у КНУТШ регламентуються «Порядком вирішення конфліктних
ситуацій у КНУТШ» (https://cutt.ly/G7Af7vO), «Порядком запобігання та протидії дискримінації, булінгу, гендерно-
обумовленому насильству у КНУТШ» (https://cutt.ly/47Agr3K). У закладі наявна «Пам'ятка норм етичної поведінки
для учасників освітнього процесу КНУТШ» (https://cutt.ly/F7Ags8A) та «Етичний кодекс університетської
спільноти» (https://cutt.ly/l7Af0FI). У КНУТШ діє постійна комісія вченої ради з питань етики, з-поміж повноважень
якої врегулювання конфліктних ситуацій, пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією, корупцією та
ін. На офіційному сайті КНУТШ наявна вкладка «Запобігання та протидія корупції» (https://cutt.ly/57AgOS9), у якій
розміщено «Антикорупційну програму КНУТШ» (https://cutt.ly/c7AjwMt), акти антикорупційного законодавства та
заходи щодо запобігання та протидії корупції. Інформацію про прояви корупції з боку посадових осіб, працівників та
здобувачів КНУТШ можна повідомити електронним листом (anticor@univ.kiev.ua) або письмово (01601, м. Київ, вул.
Володимирська, 60). Є можливість звернутися до уповноваженої особи з реалізації антикорупційної програми та
запобігання корупції КНУТШ (044-239-31-60). Випадків конфліктних ситуацій між учасниками освітнього процесу
на ОПП не виникало.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Позитивними практиками на ОПП є повсякчасне оновлення матеріально-технічної бази, усталення в академічній
спільноті КНУТШ принципів взаємоповаги, толерантності та розуміння між учасниками освітнього процесу,
здійснення потужної та різновекторної освітньої та організаційної підтримки здобувачів вищої освіти на різних
рівнях (керівники статурних підрозділів, дирекція ННІФ, фахові й випускова кафедри, НПП, гарант, студенти
старших курсів-куратори, органи студентського самоврядування та ін.) тощо.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

1. Електронний репозитарій КНУТШ перебуває на початковій стадії наповнення. Рекомендація: 1. Зактивізувати
наповнення електронного репозитарію КНУТШ науковими й навчальними виданнями науково-педагогічних
працівників випускових і фахових кафедр.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Критерій 7 відповідає рівню В з урахуванням недоліку, який можна виправити. У КНУТШ наявні достатні фінансові
й матеріально-технічне ресурси, навчально-методичне забезпечення, необхідні для реалізації ОПП. Освітнє
середовище, створене в закладі вищої освіти, є безпечним для життя та здоров’я здобувачів і науково-педагогічних
працівників. Існують належні механізми для освітньої, організаційної, інформаційної та соціальної підтримки
здобувачів і розв’язання конфліктних ситуацій. ЗВО намагається створити достатні умови для осіб з особливими
освітніми потребами.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Процедури розроблення, затвердження та періодичного перегляду ОП визначені положеннями “Про організацію
освітнього процесу у КНУТШ” та введене в дію Наказом Ректора від 31 серпня 2018 року за №716-32 (
https://www.knu.ua/pdfs/official/Polozhennia-pro-organizatsiyu-osvitniogo-procesu11_04_2022.pdf) та “Положенням
про систему забезпечення якості освіти та освітнього процесу в КНУТШ”, введено в дію наказом ректора № 384‐32
від 12 червня 2020 року (https://www.knu.ua/pdfs/official/Quality-assurance-system-ofeducation-and-educational-
process.pdf). Щорічно відбувається моніторинг ОП метою збору й аналізу інформації щодо змістовності та
організації освітнього процесу, що включає вивчення думок та рекомендацій здобувачів, науково-педагогічних
працівників, роботодавців, інших стейкхолдерів. Оновлений опис ОП розглядається на засіданні кафедри, науково-
методичної комісії, вченій раді ННІФ, схвалюється Науково-методичною радою та Вченою радою Університету,
затверджується і вводиться в дію наказом ректора. Під час експертизи роботодавці та здобувачі підтвердили свою
залученість до перегляду та оновлення ОП, насамперед, через живі зустрічі під час кафедральних засідань,
засіданнях вчених рад та в ході неформальних зустрічей.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Моніторинг ОП «Фольклористика, українська мова і література та іноземна мова» проводиться щорічно з метою
динамічного вдосконалення, врахування тенденцій розвитку суспільства і гуманітаристики. До моніторингу
залучаються і студенти ОП. Активно є залученими представники студентського самоврядування, зокрема голова
Наукового товариства студентів М.Мицюк поділилась практикою кафедрального опитування здобувачів щодо якості
освіти та обранні викладацького складу й долученості здобувачів до Вчених Рад. Д. Стафійчук, заступниця голови
Студентського парламенту розповіла, що ініціювала внесення змін до проходження практики – пропозицію було
враховано. Проте не надані документи, які відображали б результати таких опитувань.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Відповідно до Положення про ради роботодавців у КНУ (http://senate.univ.kiev.ua/?p=1466) зв'язок із працедавцями
та систематичний моніторинг ринку праці є одним із важливих напрямів діяльності КНУ. Працедавці включені в
процеси вдосконалення ОП через спільні заходи кафедри фольклористики ННІФ КНУ, фольклористичні й
культурницькі проєкти, проходження студентами практик, конференції, круглі столи, майстер-класи тощо.
Представники роботодавців залучені до атестації здобувачів, за результатами якої також можуть бути
сформульовані пропозиції щодо удосконалення ОП. Здобувачі за ОП знайомляться з досвідом їхньої діяльності,
отримують можливості стажування та працевлаштування. У ході експертизи, здобувачі поділились, що роботодавці
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досить часто виступають з лекціями, запрошують до фолькстудій та співочих гуртків, а також долучаються до
фольклористичних експедицій. Професор кафедри фольклористики О.Івановська розповіла, що здобувачі також
мають змогу вивчати традиції народного ремесла під час майстер-класів у співпраці з працівниками музею,
останньою такою була поїздка до Пирогова.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

За цією освітньою програмою відбулося лише 2 випуски бакалаврів (2021, 2022), більша частина яких продовжує
навчання в ННІФ за ОС «Магістр» на ОП «Фольклористика, міжкультурна комунікація, іноземна мова». У ході
експертизи, З.Давиденко, М.Войтович та магістрантка О.Пушина наголосили на грунтовному теоретичному та
практичному підході аналізованої ОП. Окрім цього, випускники залучають викладачів кафедри до своїх проєктів у
ролі експертів, наукових консультантів (зокрема, волонтерський проєкт на підтримку ЗСУ «Від прадідів нащадкам»;
фільм «Спадок»; Міжнародний фестиваль етнографічного кіно «ОКО», радіопрограма «Шаровари-шоу із Захаром
Давиденком» тощо). Дуже часто до таких заходів долучаються студенти ОП як волонтери, актори тощо. Окремого
спеціального збору інформації щодо кар’єрного зросту випускників немає.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Усі пропозиції стейкхолдерів, обговорюються гарантом і проєктною групою ОП у ході засіданні кафедри із
запрошенням стейкхолдерів та здобувачів, ухвалюються НМК, Вченою радою ННІФ та Вченою радою КНУТШ. Про
реагування на пропозиції до ОП відзначили і випускники, і роботодавці, і здобувачі. Зокрема, зміни стосувались
додання ОК «Народне виконавство» та додання практичних годин навчання до вивчення іноземної мови.
Пропозиції було взято до уваги.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Процедура акредитації первинна для цієї ОП. У ВСО вказано, що під час підготовки нової редакції ОП (2020) було
взято до уваги аналізи результатів акредитацій освітніх програм КНУТШ у 2019/2020 н.р.)
(http://senate.univ.kiev.ua/?p=1650) та враховано досвід попередніх акредитацій (2017, 2012 рр.) в ННІФ. Для
удосконалення ОП надалі проєктна група враховуватиме також аналізи результатів акредитацій освітніх програм
КНУТШ у 2020/2021 н.р. http://senate.univ.kiev.ua/?p=1894 та у 2021/2022 н.р. http://senate.univ.kiev.ua/? p=2123 ,
які розглядались на засіданнях Вченої ради.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Аналіз ВСО, нормативно-правової бази ВНУ, зустрічей із фокус-групами, зокрема з НПП та іншими представниками
академічної спільноти, залучених до освітньої діяльності за ОП продемонстрували, що у ВНУ сформована культура
якості вищої освіти. Гарант і група забезпечення ОП завдяки тісній співпраці з роботодавцями, спілкуванню із
здобувачами, студентським самоврядуванням докладає чималих зусиль для оновлення ОП. Гарант ОП та викладачі
відкриті до спілкування та обміну досвідом, у чому ми мали змогу пересвідчитися під час онлайн-зустрічей.
Керівниця відділу забезпечення якості освіти Д.Щеглюк зазначила, що на постійній основі для НПП та гарантів
проводяться лекції та тренінги, що стосуються професійного стандарту та організовані для кожного підрозділу.
Зокрема, гаранти залучені до тренінгу «Роль гарантів у розбудові внутрішньої системи якості» по закінченню якого
видають сертифікат.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

КНУ проводить послідовну політику внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності. Простежується
дотримання процедур розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітніх програм із
залученням до процесу здобувачів (переважно через органи самоврядування), зовнішніх стейкхолдерів
(роботодавців і представників академічного середовища). Функціонує навчальна програма лекцій й тренінгів для
НПП та гарантів, що стосуються професійного стандарту та організовані для кожного підрозділу.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Відсутність практики системних опитувань здобувачів щодо якості викладання. Рекомендуємо удосконалити
загальноінститутську систему моніторингу якості вищої освіти шляхом системних опитувань здобувачів та звернути
увагу на зворотний зв'язок зі здобувачами освіти після проведення анкетувань. Окремого спеціального збору
інформації щодо кар’єрного зросту випускників немає, то ж рекомендуємо розробити інструменти системного збору
інформації про кар’єрне зростання випускників.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

У ході аналізу дійшли висновку про: повну відповідність ОП «Фольклористика, українська мова і література та
іноземна мова» за підкритеріями: 8.1, оскільки заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним
процедур розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми; 8.3: роботодавці
безпосередньо залучені до процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її
якості; 8.5: внутрішня система забезпечення якості освіти вчасно реагує на виявлені в ОП недоліки; 8.7: гарант і
група забезпечення ОП завдяки тісній співпраці з роботодавцями, спілкуванню із здобувачами, студентським
самоврядуванням докладає чималих зусиль для оновлення ОП; розвиваються шляхом участі в лекціях та тренінгах,
що стосуються професійного стандарту. Відповідність у значному ступені підкритеріям: 8.2, здобувачі частково
залучені до процесу перегляду освітньої програми, оскільки окремого опитування їх щодо якості освітньої програми
немає; 8.4, оскільки є практика зустрічей випускників зі здобувачами, проте окремого спеціального збору
інформації щодо кар’єрного зросту випускників немає. ОП в цілому відповідає вимогам восьмого критерію. Окремі
практики забезпечення якості освітньої програми потребують удосконалення. Це дає підстави дійти висновку про
відповідність ОП «Фольклористика, українська мова і література та іноземна мова» рівню В у контексті критерію 8.
Усі надані зауваження можуть бути усунені найближчим часом.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

У КНУТШ права та обов’язки учасників освітнього процесу регулюють такі нормативні документами: Статут
КНУТШ https://cutt.ly/y9IRzzH; Стратегічний план розвитку КНУТШ на період 2018-2025 рр.
https://cutt.ly/V9IRmTf; Положення про організацію освітнього процесу у КНУТШ https://cutt.ly/Z9IRRE1;
Положення про систему забезпечення якості освіти та освітнього процесу в КНУТШ https://cutt.ly/V9IRGRl;
Етичний кодекс університетської спільноти https://cutt.ly/B9ITuET; Правила внутрішнього розпорядку у
студентських гуртожитках Київського національного університету імені Тараса Шевченка http://surl.li/bfojs;
Положення про наукову і науково-технічну діяльність у КНУТШ https://cutt.ly/Gji6F6N; Положення «Про порядок
заміщення вакантних посад наукових працівників у Київському національному університеті імені Тараса Шевченка»
https://cutt.ly/Fji6LTP; Положення про систему виявлення та запобігання академічному плагіату у КНУТШ
https://cutt.ly/Xji6BE1; Порядок вирішення конфліктних ситуацій у Київському Національному університеті імені
Тараса Шевченка http://surl.li/epokl; Антикорупційна програма КНУТШ https://cutt.ly/6joqfNX; Положення про
гаранта освітньої програми в КНУТШ: http://senate.univ.kiev.ua/?p=1678. Усі ці документи представлені на сайті
КНУТШ. Проте здобувачі не цілком обізнані з механізмом визнання результатів навчання, здобутих в неформальній
освіті.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Проєкт ОПП і електронна пошта гаранта для пропозицій і зауважень оприлюднюються на сайті ННІФ у вкладці
«Освітні програми» (https://philology.knu.ua/osvitni-prohramy/). У відомостях самооцінювання вказано, що за час
оприлюднення проєкту ОПП зауважень та пропозицій стейкхолдерів не надходило. У зв’язку із затвердженням
Стандарту вищої освіти спеціальності 035 «Філологія» першого (бакалаврського) рівня, у 2019 р. в ОПП були внесені
зміни, а у 2020 р. враховано результати моніторингу ОПП серед фахівців, стейкхолдерів, відгуків і міркувань
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випускників кафедри. На сторінці ННІФ https://philology.knu.ua/osvitni-prohramy/bak-opysy-op-ta-proh-nd/035-09-
b-f/ розміщено редакції ОПП. На сайті ННІФ вказана адреса для листування, на яку всі зацікавлені стейкхолдери
можуть надсилати свої пропозиції E-mail: presscentre_if@ukr.net. Кафедра фольклористики, Центр фольклору та
етнографії мають свої адреси в інформаційних мережах, на які зацікавлені стейкхолдери теж можуть надсилати свої
пропозиції (Facebook: https://www.facebook.com/B0-777274932387534/about/?ref=page_internal; Instagram:
https://www.instagram.com/KNU_Folk; електронна пошта – folklore.univ@gmail.com. Рекомендуємо до початку
нового навчального року розробити питальник або інші форми фіксації обговорення ОПП, доступні в онлайн-
форматі на сайті ННІФ.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

Повні описи ОПП (цілі, очікувані результати навчання та компоненти), навчальні плани, результати моніторингу
ОПП, робочі програми навчальних дисциплін, відгуки та рецензії на ОПП, інформація про практики, бази практик,
підсумкову атестацію, теми кваліфікаційних робіт, літ. гуртки та студії, наукову та творчу роботу студентів, Малу
асоціацію випускників і роботодавців, можливості міжнародної співпраці, оприлюднені на сайті ННІФ у розділі
«Освітні програми» (https://philology.knu.ua/osvitni-prohramy/bak-opysy-op-ta-proh-nd/035-09-b-f/) в обсязі,
достатньому для інформування стейкхолдерів та суспільства.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

За результатами аналізу відповідності вимогам критерію 9 ОП справляє добре враження.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Оскільки для пропозицій до ОПП надано електронну пошту, то рекомендуємо до початку нового навчального року
розробити питальник або інші форми фіксації обговорення ОПП, доступні в онлайн-форматі на сайті ННІФ;
посприяти ширшому ознайомленню здобувачів із існуючими в КНУТШ положеннями, які регулюють їх права.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

У КНУТШ наявні чіткі та зрозумілі правила і процедури, що регулюють права й обов’язки усіх учасників освітнього
процесу, яких послідовно дотримуються під час реалізації ОПП. Також виконані вимог щодо оприлюднення ОПП та
висвітлення змін до ОПП. Наявність та доступність інформації в достатньому обсязі дозволяють констатувати, що
ОПП загалом відповідає критерію 9.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.
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не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження
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У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Козлов Роман Анатолійович
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Члени експертної групи

Сіроштан Тетяна Василівна

Попович Анжеліка Станіславівна

Вівчарик Наталія Михайлівна

Ватаманюк Оксана Анатоліївна
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